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PICTOGRAMMES UTILISES DANS CE SUPPORT

Conseils de mise en page ou de normalisation
documentaire

p = Conseils sur ['utilisation du logiciel

p " Erreur fréquente a éviter

J'apprends par coeur pour gagner en
productivité

e Raccourci clavier, bon a connaitre

o = Point important
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REFERENCES ABSOLUES ET RELATIVES ($)

Le langage des dollars

Ce chapitre traite de I'utilisation des dollars dans les formules de calcul. Vous avez sans doute déja
vu des formules de calcul qui ressemblent a ceci =$B6+E$4 ou bien a ceci : =F9*(1+$F$18).

Les dollars sont tres importants a maitriser dans Excel si vous souhaitez ultérieurement utiliser des
fonctions plus avancées. C'est une sorte de langage universel connu de toutes les personnes qui
rédigent des fonctions dans Excel, et pour cette raison, il est utile de le comprendre.

Limite des recopies de formules

Depuis les derniers exercices, nous recopions des formules de calcul avec la poignée de recopie, et
les résultats sont toujours justes. Pourtant, il arrive que des erreurs surviennent lorsqu’une cellule
est un « point fixe », comme par exemple un taux de TVA ou un Taux kilométrique.

Exemple : nous allons essayer de compléter la table de multiplication par 5 en tapant une seule
formule en C5, puis en recopiant vers le bas.

|A| B c b [ E | __F | G | _H | | |
1 AL
P : de %«ﬁ/l&a&wm
2 multiplier : Tobledel Tablede2 Tableded Toblees [Toblede5
| 1x - 2x1=2 3x1=3 1= 5 =5
3 1x2 =2 2:2=4 3:2'6 :;2=3 5: ;=10
| & o 1x3 =3 - = = =
4 Chiffre Résultat ﬁ e Eaiatt :3;:332 ::3::5 2:2:53
2 b ton fiout 1x 5 =5 2x 5=10 3x 5=15 4x 5=20 5x 5=25
5 | | 1 |=B5*C2 }f,.“ s / 1X6 =6 2x6-12 3x6=18 4x6=24 | 5x6=30
| \ X - 2 =14 3x7=21 4x 7= =
6 2 . me 1X8 =8 2x6-16 3x8-24 4:e=§g g:é:%
| 5 1x9 =9 2x 9=18 3x 89=27 4x 9=36 5x 9=45
7 3 % Aw&(/w ,1: 10=10 2x10-20 3x10-30 4x10=40 | Sx10-50
4 i ,‘[/i-:l I.IIIILIILNI/A Rgit L3
8 | N telinaall Lle Toblede8  Tablede9  Table de 10
9 5 ot S Bx1=6 7x1=7 8x1=8 9x1=9  10x.1=10
| | o Bx2=12 T7x2=14 8x 2=16 9x2=18 10x2=20
d $ 6x 3=18 7x3=2 8x 3=2 = =
10, 5 WGl fand|Ho: 000 Ti0in iy poaeis el
11 7 6x5=30 7x5=35 8x5=40 9x5=45 10x5=50
| 6x 6=36 7x6=42 8x 6=48 9x 6=54 10x 6=60
12 8 6x7=42 7x7=49 8x 7=56 9x 7=63 10x 7=70
| 6x B=48 7x 8=56 8x 8=64 9x 8=72 10x 8=80
13 9 6x 9=54 7x9=63 8x 9=72 9x 9=81 10x 9=90
| 6x10=60 7x10=70 8 x10 = 80 9x10=90 10 x10=100
14 | 10
; ' ) 4 Chiffre Résultat
Le résultat fait 5, ce qui est normal. 1 5
5
6 2 -
7 3 #VALEUR!

. L 8 4 20
Recopions la formule vers le bas avec la poignée. 9 5 _
Oups, pas mal d'erreurs s'affichent ! 10 6 #VALEUR!

11 7 140
12 8 -
13 9 #VALEUR!
14 10 1400
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Méthode pour poser les $ dans vos formules

Pour analyser ces erreurs, je vous propose une méthode simple, en trois points, qui
vous permettra de poser le ou les dollars aux bons endroits dans vos futures
formules de calcul.

Double Cliquez sur la premiére cellule qui renvoie une erreur.
Ici, c'est la cellule C6, qui devrait renvoyer le nombre 10 car2 * 5 = 10.

A B =
1
Nombre a s
2 multiplier :
3 I
4 Chiffre Résultat
5 1 5
6| | 2 I=B6*C3
7 3 " #VALEUR!
8 4 20

Regardez attentivement les interactions de couleurs. La cellule bleue est bien a sa place, mais la
cellule rouge est « trop basse ». Elle devrait pointer au-dessus, la ou se trouve le 5!

Rédigez sur un papier brouillon la phrase magique, en prenant soin de I'écrire de cette
maniére :

« au lieu de pointer en C2, la cellule a glissé en C3 ».

Le probleme provient en effet du fait que €2 a glissé en C3 lors de la recopie. Le C, lui, n'a pas
bougé, et n'a pas besoin d'étre bloqué. En revanche, il faut bloquer le 2 dans la cellule C2 pour agle
glissement observé n'arrive plus lors de la recopie. Pour bloquer la ligne 2, il suffit de placer un $
juste devant. Il aurait donc fallu écrire C$2 au lieu de C2, tout simplement.

Corrigez le probléme dans la cellule d'origine. Ajoutez le dollar en remplacant C2 par
C$2, puis recopiez a nouveau vers le bas a l'aide de la poignée de recopie afin de
propager la bonne formule.

4 Chiffre Résultat
5 1 5
A B C 6 2 10
1 7 3 15
Nombre a - 8 4 20
) multiplier : 9 5 25
3 10 6 30

|

4 Chiffre Résultat Bravo! 44 7 35
5| | 1 l=B5*C$2 | 12 8 40
6 2 i 13 9 45
- 14 10 50
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Référence relative ou absolue : verbiage d’Excel

00

Il'y a 4 possibilités pour poser des dollars sur une cellule dans une formule de calcul :

C2 Aucune référence, la cellule est « libre » et se décalera a la recopie
C$2 Reéférence relative : la ligne est bloquée lors de la recopie (vers le bas)
$C2 Référence relative : la colonne est bloquée lors de la recopie (vers la droite)

$CS$2 Référence absolue : colonne et ligne sont bloquées lors de tout type de recopie

Méthode simplifiée pour poser vos dollars o

Recopie Recopie vers Recopie dans
vers le bas la droite les deux sens
—> —>

Cs2 $C2 $CS2
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Exemples d'application

Référence absolue

Vous souhaitez écrire une seule formule de calcul, en G7, afin d'augmenter la valeur de I'année
précédente du montant de 18,00%, indiqué sous le tableau.

A B , © [ D , E , F , G , H , I

1
TR =

2 4-!3\ Filiéere bovine
3 | \,.%;;.;,E Volumes réalisés et calcul des prévisionnels
4 | FRANCAISE Exportations en millions d'euros
5 ——
6 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
7| Vaches 6419 690.3 6482 5840
8 Génisses 162.0 168.9 1742 167.2
9 | Jeunes bovins 4155 407 1 3938 4237
10 Beeufs 86.1 962 92.8 79.0
11 Veaux 3151 3720 242 1 2410
12 Total gros bovins 824 6 8558 962 5 1047 .0
13_ Viandes fraiches 9214 943 6 1091.0 1014.0
14 Viandes congelées 57.3 60.9 59 .4 505
15 | Viandes transformeées 316 34 .4 517 60.2
16
17 % de progression espéré d'une année N a une année N+1 :

Solution : vous devez bloquer complétement la cellule F17, en I'écrivant $F$17 dans la formule,
puis recopier a droite, puis en bas (ou l'inverse) :

A B C | D ‘ E ‘ B G H |
6 | " N
7 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
8 Vaches 641.9 690.3 648.2|-F8*(1+$F$18) | 813.16 959.53
9 Génisses 162.0 168.9 1742 167.2 197.30 232 81 274.71
10 | Jeunes bovins 4155 407 1 393.8 423.7 499 97 589.96 696.15
11 Beeufs 86.1 96.2 92.8 79.0 93.22 110.00 129.80
12 | Veaux 3151 372.0 2421 2410 284 .38 335.57 395.97
13 | Total gros bovins 8246 855.8 962.5 1047.0 1235.46 1457.84 1720.25
14 | Viandes fraiches 921.4 943.6 1091.0 1014.0 1196.52 1411.89 1666.03
15 | Viandes congelées 573 60.9 59.4 50.5 99.59 70.32 82.97
16 | Viandes transformées 316 344 51.7 60.2 71.04 83.82 98.91
17 |
18 | % de progression espéré d'une année N a une année N+1 : I_ 18.00%!
2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017
Vaches 641.9 690.3 648.2 8 3
Génisses 162.0 168.9 174.2
Jeunes bovins 4155 407 1 393.8
Beeufs 86.1 96.2 928
Veaux 3151 372.0 2421
Total gros bovins 8246 8558 962.5
Viandes fraiches 921.4 9436 1091.0
Viandes congelées 57.3 609 59.4
Viandes transformées 316 344 51.7

% de progression espéré d'une année N a une année N+1 :
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Référence relative avec ligne bloquée

Vous souhaitez calculer le résultat des voix en pourcentage obtenu par des candidats a une
élection.

[A B © D E F G H JEIS
1
2 Résultats d'une élection fictive et calcul des %
3
' : Voix :
. Inscrits oblentes Résultaten %
5 Boby 2700 |
6 | John 1350
7 | Edouard 5145
8 | Laetitia 2130
9 | Roberto 2147 Elections
10| Josette 8200 * européennes
11| Michel 750 *25 mal 2‘”“*
12|  Samanta 12 *
13| TOTAL 22434 0%
14 | Vérification

Solution : vous devez bloquer la ligne dans la cellule C13, puisque vous recopiez vers le bas
uniquement. Vous devez écrire C$13 dans la formule, puis recopier a nouveau vers le bas.

(Al B | © SeSSsheess. E | F | & | H | 1 | J
1
2 | Résultats d'une élection fictive et calcul des %
3
4 Inscrits obter:/uc:: Résultaten %
5 Boby | 2700 |=CS/C$13 |
6 John 1350 6%
7 | Edouard 5145 23%
8 | Laetitia 2130 9%
9 |  Roberto 2147 10% Elections
10 Josette 8 200 37% * européennes
11| Michel 750 3% *25 e 2014*
12 Samanta 12 0% *
13| TOTAL | 22434 | 100%
14 | Vérification
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Vous souhaitez calculer les commissions dues chaque mois pour les 4 enseignes renseignées dans
la colonne B. Vous possédez les CA réalisés et les taux de commission de chaque enseigne.

Référence relative avec colonne bloquée

A B C D | E ; F G | H
1
2 Chiffres d'affaires réalisés par les enseignes - 1er semestre
3 janvier février mars avril mai juin
4 Carrefour 2607 € 3846 € 6 420 € 6 850 € 7400 € 10 976 €
5 | Auchan 2800 € 2871 € 5020 € 5750 € 6 120 € 7980 €
6 Darty 4500 € 2987 € 5830 € 5500 € 5780 € 8 666 €
7 Boulanger 1950 € 2450 € 5410 € 5900 € 7120 € 7818 €
8
9 | Taux de commission accordé a chaque enseigne
10 Carrefour 5.0%
11 Auchan 6.0%
12 Darty 4 2%
13 Boulanger 4.5%
14
15 Commissions a verser a chaque enseigne
16 janvier février mars avril mai juin
17 Carrefour |
18 Auchan
194 Darty
20 Boulanger

Solution : vous devez bloquer la colonne dans la cellule C10, puisque vous recopiez vers la droite,
et qu'aucun taux de commission n'existe dans les colonnes D et suivantes. La seule chose a faire iest
donc d'écrire $C10 dans la formule, puis recopier a nouveau vers la droite et vers le bas.

| A| B [ C D | E 1 i | G L H

1

2 Chiffres d'affaires réalisés par les enseignes - 1er semestre

3 , janvier_ février mars avril mai juin
4 Carrefour l 2 607 € _I 3846 € 6 420 € 6 850 € 7 400 € 10 976 €
ol Auchan 2800 € 2871€ 5020 € 5750 € 6 120 € 7 980 €
6 Darty 4 500 € 2987 € 5830 € 5500 € 5780 € 8 666 €
74 Boulanger 1950 € 2 450 € 5410 € 5900 € 7120 € 7818 €
8

9 Taux de conlmission accorc_lé a chaque enseigne

10 Carrefour l 5.0%|

11 Auchan 6.0%

12) Darty 4.2%

13 Boulanger 4.5%

14

15 Commissions a verser a chaque enseigne

16 janvier février mars avril mai juin
17 Carrefour |=C4‘$C10| ‘l 192 € 321 € 343 € 370 € 549 €
18 Auchan 168 € 172 € 301 € 345 € 367 € 479 €
19) Darty 189 € 125 € 245 € 231 € 243 € 364 €
20 Boulanger 88 € 110 € 243 € 266 € 320 € 352 €
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FONCTIONS CONDITIONNEES

Syntaxe des comparateurs

Rappel indispensable

Dans toutes les formules conditionnelles, vous aurez a comparer. Ci-dessous, un rappel
indispensable a considérer avant de bien débuter avec les fonctions conditionnelles.

Comparateurs a connaitre

Supérieur a

>

Inférieur a

<

Supérieur ou égal a

>=

Inférieur ou égal a

<=

Différent de
<>
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NB.SI

NB.SI - Compter sous condition

Nous avons déja abordé les fonctions avec la racine NB (NB, NBVAL, NB.VIDE) dans un épisode
précédent. NB.SI permet quant a lui de compter les cellules dans une plage sous condition que le
critere soit respecté. Vous allez donc devoir rédiger un critere dans vos fonctions.

Syntaxe : =NB.Sl(plage ; critére) NE.Sl(plage; critére)

Nous allons traiter 3 exemples simples, dans le cadre d'une supposée remise de note d'examen
pour un petit groupe d'éléves.

A B @ D E F
1 PRENOM NOTE
2 LuUC 17
3 PIERRE 4
71 JEAN 19
= PAUL abs
6 ANNA 15
7 CHARLES 9
g MARIE 18
9 ANTOINE abs
10 VINCENT 10
11
12 Nombre d'absents | I
13
14 Notes strict. Sup a 16 | |
15
16 Notes inf ou égal a 10 | |
17

Premiére question : combien y a-t-il eu d’'absents ?

La fonction =NB.SI(C2:C10;"abs")" renvoie le nombre de chiffres, dans la plage €2:C10, qui
remplissent la condition, c'est a dire, dans notre exemple, qui sont égales a abs (Excel n'est @sensible a
la casse, donc vous pouvez taper abs tout comme ABS). Le résultat fournit la bonne réponse, soit 2.

Deuxieme question : combien d'éleves ont-ils eu plus de 16 ?

La fonction =NB.SI(C2:C10;">16")? renvoie le nombre de chiffres, dans la plage €2:C10, qui
remplissent la condition, c'est a dire, dans notre exemple, qui sont strictement supérieurs a 16. Le
résultat fournit la bonne réponse, soit 3.

"N'oubliez pas d'écrire les portions de textes entre guillemets !

2 Cela peut paraitre étrange, mais le critére entier (y compris le chiffre 16) doit étre mis entre guillemets)
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Troisieme question : combien d'éléves ont-ils eu (non strictement) moins de 10 ?

La fonction =NB.SI(C2:C10;"<=10") renvoie le nombre de chiffres, dans la plage C2:C10, g
remplissent la condition, c'est a dire, dans notre exemple, qui sont inférieurs ou égaux a 10. Le
résultat fournit la bonne réponse, soit 3.

A B ¢ D E F
1 | PRENOM NOTE
2 | Luc 17
3 |PIERRE 4
4 | JEAN 19
5 | PAUL abs
6 | ANNA 15
7 |CHARLES 9
8 | MARIE 18
9 ANTOINE abs
10 |VINCENT 10
11|
12 | Nombre d'absents 2 =NB.SI(C2:C10;"abs™)
13
14 Notes strict. Sup a 16 3 =NB.SI(C2:C10;">16")
15
16 Notes inf ou égal a 10 3 =NB.SI(C2:C10;"<=10")
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NB.SI - Identifier des doublons

J'avais envie de partager avec vous une utilisation astucieuse de la fonction NB.SI. Elle peut

permettre d'identifier les doublons, mais en repérant précisément le nombre de fois ou apparait in
élément dans une colonne. Avec cette méthode, vous saurez, du coup, s'il y a doublon, triplon, etc.

O oo NPk wWwN =

On peut répondre a cette question en utilisant NB.SI, mais en faisant en sorte que le critere

N° Licence

BC017387
BC005561
En cours
BC025634
VT916415
En cours
BC048201
BC942066
BC967075
En cours
VT883343
En cours

Voici la liste des personnes inscrites dans votre club de basket®.
Vous souhaitez connaitre le nombre de personnes qui sont venus pour
chaque famille. Ainsi, vous pourrez par exemple accorder 5% de remise sur

I'inscription pour ceux qui inscrivent 2 enfants, 10% pour 3 enfants, etc.

La question est donc : combien de fois chaque NOM est-il compté dans la

colonne C?

Nom

BABLON
PETIT
GRIMONDORT
BRETON
BABLON
MARTIN
PETIT
GHEERA
BAPTISTON
PETIT
DUMAZOVICH
PEGUI

C

Nombre d'enfants dans

la famile ?

Prénom

BILL
OLIVIER
JULIEN
HUBERT
THOMAS
ERIC
BENJAMIN
LEONIE
SYLVAIN
ANTOINE
LUDOVIC
BLANDINE

Né(e) le

10/06/2000
12/09/2000
20/08/2001
13/05/2002
16/05/1991
19/04/2002
14/11/2004
21/11/1994
06/03/1996
05/10/1988
04/12/1988
11/06/1991

Age

19
18
18
17
28
17
14
24
23
30
30
28

devienne une variable. Et cette variable va précisément étre B2, qui contient, pour notre premiere

formule de calcul, le nom BABLON.

La formule sera écrite de cette maniere : =NB.SI($B$2:$B$13;B2)
La plage dans laquelle vous souhaitez compter est en effet la colonne des noms. Mais comme vous
prévoyez de recopier votre formule vers le bas, vous n'oubliez pas de bloquer entierement la plage a
I'aide des dollars ($). Le critére est la cellule de gauche qui contient le nom, soit B2.

3 On admet qu'il n'y a pas d’homonyme dans la liste.
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Le résultat en image :

O oo~k WwWwN =

A

N° Licence

BC017387
BC005561
En cours
BC025634
VT916415
En cours
BC048201
BC942066
BC867075
En cours
VT883343
En cours

B C D
Nom Nombre d'en_fants dans Prénom
la famile ?

BABLON =NB.SI(3B$2:/5B%13;B2) | BILL
PETIT NE Sllplage: crit<r) OLIVIER
GRIMONDORT 1 JULIEN
BRETON 1 HUBERT
BABLON 2 THOMAS
MARTIN 1 ERIC
PETIT 3 BENJAMIN
GHEERA 1 LEONIE
BAPTISTON 1 SYLVAIN
PETIT 3 ANTOINE
DUMAZOVICH 1 LUDOVIC
PEGUI 1 BLANDINE

Né(e) le

10/06/2000
12/09/2000
20/08/2001
13/05/2002
16/05/1991
19/04/2002
14/11/2004
21/11/1994
06/03/1996
05/10/1988
04/12/1988
11/06/1991

Age

On constate que les PETIT sont venus en force, avec trois inscriptions ! Les BABLON sont au

nombre de deux.

Vous pourriez, a ce stade, trier la colonne C en mode décroissant pour plus de confort dans vos

traitements futurs.

DA O©ONO O S WN =

A

N° Licence

BC005561
BC048201
En cours
BC017387
VT916415
En cours
BC025634
En cours
BC942066
BC967075
VT883343
En cours

Nom

PETIT

PETIT

PETIT
BABLON
BABLON
GRIMONDORT
BRETON
MARTIN
GHEERA
BAPTISTON
DUMAZOVICH
PEGUI

C D E F
Nombre d'enfants dans : 5
la famile 2 Prénom Né(e) le Age
& OLIVIER 12/09/2000 18
3 BENJAMIN 14/11/2004 14
Filtrer > | ANTOINE 05/10/1988 30
Trier % [ BILL 10/06/2000 19
17 Nouveau commentaire él Trier du plus petit au plus grand 8
1) Nouvelle note ﬁl Trier du plus grand au plus petit E
Format de cellule Placer la couleur de cellule sélectionnée sur le dessus ’{
Liste déroulante de choix... Placer la couleur de police sélectionnée sur le dessus r7
Définir un nom... Placer I'icone de la mise en forme sélectionnée au-dessus F
1 Tri personnalisé... B
1 LUDOVIC 04/12/1988 30
1 BLANDINE 11/06/1991 28
15/52
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SOMME.SI

Si la fonction SOMME peut s'accoutrer de I'extension .Sl ou de .SI.ENS, cela implique que d'autres
fonctions en sont capables. Par exemple, les fonctions MOYENNE, NB, MAX et MIN
fonctionneront exactement de la méme maniere.

Ainsi, il existe d'autres fonctions que SOMME.SI et SOMME.SI.ENS, par exemple : MOYENNE.SI,
MOYENNE.SI.LENS, MAX.SI, MAX.SL.ENS, MIN.SI, MIN.SL.LENS, NB.SI, NB.SI.ENS. En traitant le
fonctionnement de SOMME, vous serez alors capable d'exploiter vous-méme les autres fonctions
utilisant les mémes extensions.

SOMME.SI

SOMME.SI permet d'effectuer une somme dans une plage, sous réserve qu’un critere soit respecté (vous
ne pouvez utiliser qu'un critére avec cette fonction).

Syntaxe officielle : =SOMME.SI(plage ; critére ; [somme_plage])
Syntaxe personnelle:  =SOMME.SI(plage_critere ; critére ; [somme plage])
Je préfere en effet le terme plage_critere, qui est bien plus explicite et porte moins a confusion.

®) L'argument [somme_plage] est optionnel. S'il est ignoré, il sera remplacé par plage_critére.
I ! Aussi, je vous conseille vivement de toujours renseigner les 3 arguments dans la fonction
SOMME.SI.

Expérimentons cette fonction avec I'exemple d'un vendeur de fruits et légumes qui fait le bilan éon
chiffre d'affaires, une fois le marché terminé.

- A B C | D ICE F | G
2 Produit Type CA du jour
3 Pommes Golden Fruit 451 €
4 Carottes jeunes Légume 163 €
5 Pommes du jour Fruit 101 €
6 | |Navets primeur Légume 50 €
7 Petite pomme du jardin |Fruit 201 €
8 | |Beurre frais Crémerie 122 €
9 Orange Espagne Fruit 250 €
10 | |Tomates en grappe Légume 150 €
11 Tomates ovales Légume 300 €
12

13 CA des légumes uniquement ?
14

15 CA des fruits uniqguement ?
16

17 CA total de toutes les pommes ?
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Le maraicher se pose trois questions :

Premiere question : quel est mon chiffre d'affaires pour les légumes uniquement ?

La fonction =SOMME.SI(C3:C11;"Légume”;D3:D11) renvoie la somme des chiffres de la colonne
rouge, (celle des chiffres d'affaires), mais seulement pour les légumes (la plage du critére est eeffet
la plage €3:C11. Le critére, quant a lui, s'écrit bien entendu entre guillemets : “Légume".

A B C D
1
2 Produit Type | CA du jour
3 Pommes Golden Fruit 451 €
4 Carottes jeunes Légume 153 €
5 Pommes du jour Fruit 101 €
6 Navets primeur Légume 50 €
7 Petite pomme du jardin |Fruit 201 €
8 Beurre frais Crémerie 122 €
9 | |Orange Espagne Fruit 250 € Le résultat fournit la bonne réponse,
10 Tomates en grappe ngume 150 € soit 153 + 50 + 150 + 300 = 653.€
11 Tomates ovales Légume 300 €
12
13 =SOMME.SI(C3:C11;"Légume™;D3:D11|
14 SOMME.Sl(plage; critére; [somme_plage])
15 CA des fruits uniqguement ?
16
17 CA total de toutes les pommes ?

Deuxieme question : quel est le chiffre d'affaires pour les fruits uniquement ?

Méme fonction, en changeant uniquement le critére dans la colonne Type : la fonction
=SOMME.SI(C3:C11;"Fruit”;D3:D11) renvoie la somme des chiffres de la colonne rouge, &
des chiffres d'affaires), mais seulement pour les fruits (la plage du critere est en effet la plage
C3:C11. Le critere, quant a lui, s'écrit bien entendu entre guillemets : "Fruit”.

: A B Cc D

2 Produit Type CA du jour

3 Pommes Golden Fruit 451 €

4 Carottes jeunes Légume 163 €

5 Pommes du jour Fruit 101 €

6 Navets primeur Légume 50 €

7 Petite pomme du jardin |Fruit 201 €

8 Beurre frais Crémerie 122 €

9 Orange Espagne Fruit 250 €| |e résultat fournit la bonne réponse,
10 |Tomates engrappe  [Légume 150€1 ohit 451 + 101 + 201 + 250 = 1 003.€
11 Tomates ovales Légume 300 €

12

13 CA des [égumes uniquement 653 €

14

15 =SOMME.SI(C3:C11;"Fruit";D3:D11)|

16

17 CA total de toutes les pommes ?
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Troisieme question : quel est le chiffre d'affaires pour les pommes uniquement ?

Vous utiliserez encore la méme fonction SOMME.SI ; mais le critere concerne la colonne Produit.
De plus, il y a une difficulté : dans cette colonne Produit, on trouve aussi bien:

* Pommes Golden
e Pommes Golden
* Petite pomme du jardin

[l faut donc écrire un critere en jouant avec la fameuse * que nous avons vue dans les filtres de
Bases de Données. Nous allons rechercher toutes les cellules qui contiennent le terme pom, mais
pour que pom soit trouvé n'importe ou dans la cellule, il faudra chercher *pom* (I'étoile
représente une chaine de caractéere de longueur variable). Enfin, puisque le terme *pom* est une
chaine de texte, le tout devra étre encadré par des guillemets.

Voici la fonction finalisée : =SOMME.SI(B3:B11;"*pom*";D3:D11). Elle renvoie la somme ds
chiffres de la colonne rouge, (celle des chiffres d'affaires), mais seulement pour les produits @
contiennent le terme pom.

A B C D
1
2 Produit Type CA du jour
3 Pommes Golden Fruit 451 €
4 Carottes jeunes Légume 153 €
5 Pommes du jour Fruit 101 €
6 Navets primeur Légume 50 €
7 Petite pomme du jardin |Fruit 201 €
8 Beurre frais Crémerie 122 €
9 Orange Espagne Fruit 250 €| Le résultat fournit la bonne réponse,
10 Tomates en grappe ngume 150 € soit 451 + 101 + 201 = 753.€
1 Tomates ovales Légume 300 €
12
13 CA des légumes uniquement 653 €
14
15 CA des fruits uniquement 1003 €
16

17| =SOMME.SI(B3:B11;"*pom*":D3:D11)|

Une astuce qui parait évidente, mais que je préfere vous rappeler : lorsque vous définissez
I'argument somme_plage, sélectionnez une colonne qui contient des chiffres . La
fonction SOMME.SI fonctionnera ainsi beaucoup mieux.
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fait la méme chose que SOMME.SI, mais permet d'intégrer plusieurs critéres. Cela rend vos formules
plus puissantes, mais aussi plus longues a rédiger.

Avant de commencer, sachez que SOMME.SI.LENS (ENS veut dire : ensemble de critéres) s'écrit @
mode inversé de sa cousine SOMME.SI. En effet, vous devrez écrire d'abord, comme premier
argument, ou se trouve somme_plage (la plage dans laquelle vous faites la somme). Ensuite, vous
pourrez, par paire, écrire les arguments de plages de critére + critere.

SOMME.SIL.ENS

=SOMME.SLLENS(somme_plage ; plage_critere_1 ; critére_1 ; plage_critére_2 ; critére 2 ;...)

L\ J U J
Y Y
Plage contenant les Dans cette plage, je Dans cette plage, je Etc |
valeurs a sommer ne choisis que... ne choisis que... a

Dans cet exemple, vous étes vendeur dans un magasin Darty, au rayon électro-ménager. En fin de
journée, votre chef vous transmet vos résultats. Vous vous posez les deux questions ci-dessous :

A B | C | D E F G H
Nom du Produit m Montant Acceptation

i1 client acheté commandé | dossier crédit
2 BARDOT Lave linge SIEMENS 600 € Non

3 DELON Four MIELE 450 € Non

4 TRINTIGNAN  Micro onde PHILIPS 150 € Oui

5 |SMET Réfrigérateur MIELE 4000 € Oui

6 GIRARDOT Lave vaisselle ~ SIEMENS 2000 € Oui

7 GABIN Four BRANDT 550 € Non

8 VENTURA Réfrigérateur THOMSON 700 € Oui

9 BLIER Micro onde MIELE 200 € Oui

10 |SOUCHON Four MIELE 800 € Oui

11 |GOYAT Lave vaisselle =~ SAUTER 400 € Non

12

13 |Quel CA pour les produits MIELE dont les dossiers sont acceptés ?

14

15

16 |CA perdu pour les fours, a cause du dossier de crédit refusé

17
Solutions :

13 Quel CA pour les produits MIELE dont les dossiers sont acceptés ?

14 |=SOMME.SI.ENS(D2:D11;C2:C11;"MIELE";E2:E11;"Oui") |
'15 SOMME.SLENS{plage_somme; plage_critéresl; criteresl; [plage_critéres2; criteres?]; [plage_critéres3; critéres3]; ..) RéSU Itat - 5 000 €

16 CA perdu pour les fours, a cause du dossier de crédit refusé

17 |=SOMME.SI.ENS(D2:D11;B2:B11;"Four";E2:E11:"Non") |
18 SOMME.SLENS(plage_somme; plage_critéresl; critéresl; [plage_critéres?; critéres2]; [plage_critéres3; critéres3]; ...} RéSU|tat — 1 ooo €
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S| et ses déclinaisons

SI

Cette fonction est frequemment utilisée dans Excel. Elle permet, le plus souvent, d'automatiser des
traitements qui seraient trop lourds, en particulier lorsque vous avez a traiter beaucoup de données
en méme temps.

Voici le fonctionnement de la fonction SI :
=Sl(question ; faire_ceci_si_la_réponse_est_oui ; faire_cela_si_la_réponse_est_non)
ou bien dit autrement : =Sl(critére ; critere_vérifié ; critére_non_vérifié)

Syntaxe officielle : =Sl(test_logique ; [valeur_si_vrai] ; [valeur_si_faux])

Bien que les deux derniers arguments soient optionnels, je vous conseille vivement de toujours
prendre soin de les compléter. Cela sera plus simple :

= Le jour ou vous relisez votre formule

« Siun de vos collegues essaie de comprendre votre formule

Deux exemples d'application :

1
2 |7 Bikes For 7 Brothers Casques 53.90 € 3 161.70 € Bof Bravo
3 Against The Wind Bikes VTT 425.00 € 2 850.00 € Bof Bravo
4 AIC Childrens Casques 98.00 € 2| 1176.00 € Bon client Bravo
5 Alley Cat Cycles Gants 16.50 € 1 16.50 € Bof
6 Alley Cat Cycles Gants 14.50 € 3 4350 € Bof Bravo
7 Alley Cat Cycles Hybride 539.85 € 3 1619.55€ Bon client Bravo
8 Alley Cat Cycles VTT 726.61€ 1 726.61 € Bof
9 Alley Cat Cycles Enfant 27435 € 1 27435 € Bof
10 Ankara Bicycle Company VTT 479.85 € 2 959.70 € Bof Bravo
11 Arsenault et Maurier Compétition 1739.85€ 1] 1739.85€ Bon client
12 Aruba Sport Compétition 2939.85€ 2| 5879.70€ Bon client Bravo
Colonne F:
Ainsi, la traduction de la formule : =SI(E2>1000;"Bon client”;"Bof")
est : si le contenu de E2 est supérieur a 1000, alors, j'affiche Bon client, sinon j'affiche Bof.
Colonne G:
Ainsi, la traduction de la formule : =SI(D2>=2;"Bravo";"")
est : si le contenu de D2 est supérieur a 2, alors, j'affiche Bravo, sinon je laisse la cellule vide*.
4 Pour laisser une cellule vide, on utilise en effet deux guillemets tapés consécutivement, et sans espace : "
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SI(SI)

Parfois, il est nécessaire d'imbriquer plusieurs Sl dans une seule formule, lorsque
I'algorithme devient plus complexe. Dans le cas ci-dessous, je vous propose de
distribuer automatiquement les résultats du BAC en fonction de la note finale
obtenue par des éléeves.

Voici un extrait de la Base de Données que vous devez traiter :

A B | 4 D E
1 —]
O - 0 B O Cl

2

3 MARTIN Lucas 10

4 BERNARD Nathan 8

5 | DUBOIS Enzo 19

6 | |THOMAS Louis 7

7| ROBERT Mathis 15

8 | RICHARD Jules 9

9 | PETIT Gabriel 12

10 | DURAND Hugo 5

11 LEROY Raphael 19

12 | MOREAU Leo 16

Pour bien comprendre le fonctionnement des Sl imbriqués, vous devez retenir deux choses
importantes :
» Chaque fonction SI comporte toujours 3 arguments (critére ; vrai ; faux)

* N xSl permet de choisir entre N+1 portes de sortie (si votre algorithme permet 13 solutions
différentes, vous devrez avoir 12 S| dans votre formule, etc.).

oul
7| Tuaston

Regu
10 —_—
Rattrapage >
oul
8§ —— ——>| Rattrapage
NONl
Recalé

Construisez toujours au brouillon un logigramme afin de vous aider dans la rédaction.
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Dans notre cas, la fonction s'écrit maintenant facilement :

=SI(D3>=10;"Le BAC est dans la poche

Les résultats en image :

1";SI(D3>=8;"Rattrapage”;"Recalé"))

- J
Y

SI secondaire, contenu dans
le SI principal

v

[ SI principal ]

A B

‘I —
Nom

2
3 MARTIN
4 BERNARD
5 | DUBOIS
6  |THOMAS
7 ROBERT
8 RICHARD
9 | PETIT
10 DURAND
11 LEROY
12 |MOREAU

Prénom

Note finale
moyenne

Décision du jury

=SI(D3>=16;“Le BAC est déns la poche !";SI(|D3>=8;"Rattrapage";"Recalé"))

Nathan
Enzo
Louis
Mathis
Jules
Gabriel
Hugo
Raphael
Leo

8
19
7
15
9
12
5
19
16

Un autre exemple d'application de la fonction SI :
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SO®NO O D WN

R Sl{test_logique; [valeur_si_vrai]; [valeur_si_faux])
e gy

Le BAC est dans |la poche !
Recalé

Le BAC est dans la poche !

Rattrapage

Le BAC est dans |la poche !
Recalé

Le BAC est dans la poche !

Le BAC est dans la poche !

NOM

LIPACO

MAURY
SANSONNET
SOLJENITSYNE
TARANTINO
HANKS
EASTWOOD
CLUZET
COPPOLA
DURAND

ROCQUES

PRENOM

René
Nicole
Valentin
Alexandre
Pedro
Tom

Boby
Jean-Paul
Edouard
Didier

ANDRIANIRINAHARIVELO John

Leopoldine

C'est le séminaire de fin d'année, les commerciaux découvrent leur salaire annuel finalisé :
Le salaire global est 4% du CA. Mais ceux qui ont réalisé plus d'un million ont 5% du CA.

cA SALAIRE GLOBAL

[ 2000 000 € |=SI(D12>1000000;D12*5%;D12*4%)
773 986 € Sl(test_logique; [valeur_si_vrai; [valeur_si_faux]) | @
680 443 € 27218 €
361050 € 14 442 €
1190 153 € 59 508 €
707 827 € 28313 €
1458 568 € 72928 €
287 591 € 11504 €
848 963 € 33959 €
251751 € 10070 €
533172 € 21327¢€
634651 € 25386 €
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SI(ET), SI(OU)

Nous venons d'utiliser la fonction Sl avec un seul test logique. Parfois, il est utile de pouvoir formuler
ce type de question : « Si la note en anglais est supérieure a 10 et si la note en mathématiques est
supérieure a 10, alors, I'éleve est recu, sinon, il est recalé ».

Dans ces cas de questions multiples, on intégrera des ET ou des OU au moment d'écrire le test.

Syntaxe de SI(ET) : =SI( ET(Ceci ; Cela) ; Vrai ; Faux) veut dire : Si Ceci est vrai et Cela dvrai,
alors, Vrai, sinon, Faux. Il faut que les 2 conditions soient vérifiées pour passer sur le Vrai de la
fonction.

Syntaxe de SI(OU) : =SI( OU(Ceci ; Cela) ; Vrai ; Faux) veut dire : Si Ceci est vrai ou Cela dvrai,
alors, Vrai, sinon, Faux. Il suffit qu'une seule des 2 conditions soient vérifiée pour passer sur le Vrai
de la fonction.

Exemple 1 : systeme automatique d'attribution de passage en classe supérieure pour des éleves :

A B G D E
1 |Ces 5 éléves ont regu leur moyenne annuelle dans leur 3 matiéres. Chague note est éliminatoire dessous de 8/20
2 Sciences Math Anglais Recu ou recalé ?
3 |Jean-Paul 14 4 =S§|(OU(B3<8;C3<8;D3<8);"Rechlé";"Regu")
4 |Jacouille 12 15 SIitest_logique; [valeur si_vrail; [valeur_si_faux])
5 [Mireille 10 8 8 Regu
6 |Martin 17 12 14 Regu
7 |Samantha 20 20 4 Recalé

Exemple 2 : systeme automatique d'attribution de métier en fonction de deux critéres : dans notre
exemple, il faut étre a la fois grand et fort pour étre videur @

VPM ~7 x v K =SI{ET(B15="Grand";C15="Fort");"Videur";"Vestiaire"}
A B C D
14 |Prénom Taille Force Métier ?
15 | Teddy Riner Grand [Fort =SI[ET[EI15="Grand";C15="For‘t"];“Viheur“;“Vestiaire"} |
16 |Laurel Grand Maigre Slitest_logique; [waleur_si_vrail; [valeur_si_faux])
17 |Hardy Petit Fort Vestiaire
18 |Petit Pimousse Petit Fort Vestiaire
19 |Le roi Babar Grand Fort Videur

Résultat : Teddy Riner et le roi Babar sont bel et bien grands et forts | @)

A B cC D
14 |Prénom Taille Force Métier ?
15 [Teddy Riner Grand Fort Videur
16 |Laurel Grand Maigre Vestiaire
17 |Hardy Petit Fort Vestiaire
18 |Petit Pimousse Petit Fort Vestiaire
19 [Le roi Babar Grand Fort Videur
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Imbrication de fonctions SI, ET, OU
L'imbrication des fonctions dans Excel n'a pas vraiment de limite, et peut répondre a des questions assez

complexes, pourvu que vous sachiez organiser logiquement la formule de calcul, tout en respectant
scrupuleusement la syntaxe.

Exemples de questions qui peuvent trouver une réponse a travers une formulation Excel. Attardez-
vous sur la structure de la formule Excel en fonction de la question posée. Demandez-vous s'il faut
commencer par un ET ou un OU, car l'erreur est vite arrivée !

Dans toutes les fonctions ci-dessous, Vrai affichera 1 et Faux affichera 0.

Question 1 : combien de clients sont mariés et ont un seul enfant ?

=SI(ET(E4="Marié"; F4=1); 1, 0)

Question 2 : combien de clients sont célibataires ou divorcés ?

=SI(OU(E4="Célibataire"; E4="Divorcé") ; 1; 0)

Question 3 : combien de clients sont mariés avec un revenu supérieur ou égal a 75 000 ?

=SI(ET(E4="Marié"; D4>=75000) ; 1; 0)

Question 4 : combien de clients sont des hommes, célibataires et sans enfants ?

=SI(ET(C4="Homme"; E4="Célibataire";F4=0) ; 1 ; 0)

Question 5 : combien de clients sont des femmes avec 1 ou 2 enfants ?

=SI(ET(C4="Femme"; OU(F4=1;F4=2)); 1; 0)

Question 6 : combien de clients sont mariés ou en concubinage, avec un revenu
supérieur ou équivalent a 50 000 et qui ont au moins 2 enfants ?

=SI(ET(D4>50000;F4>=2;0U(E4="Marié";E4="Concubinage")) ; 1 ; 0)
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FONCTIONS FINANCIERES

Les cinq variables de la finance

Dans le monde financier, on utilise a répétition cinqg variables qui reviennent trés souvent.

Les voici ci-dessous. Lisez principalement la colonne de gauche, puisque nous travaillons avec

Excel. Mais aussi, vous pouvez vous intéresser aux noms des variables sur une HP12C, qui n'est

autre que la calculatrice probablement la plus répandue dans le monde de la finance, avec son

fameux systeme de notation polonais.

NPM, VA, VC, VPM, et TAUX

X

Abréviation Excel

Npm
(nombre de périodes ou
d'échéances d'un prét)

| Va
(Valeur actuelle, Capital
emprunté dans un prét
bancaire)

Ve

(montant de trésorerie
attendu aprés le dernier
versement, O si omis)
Vpm

(montant du
remboursement pour
chaque période)

Taux
(taux d'intérét pour la
période, en %)

Abréviation
HP12C

PV

FV

PMT

Signification

Durée
(ou nombre
de périodes)

Present Value
(Valeur actuelle)

Futur Value
(Valeur future)

Paiement
(par période)

Taux
(ou rentabilité)
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Si vous connaissez 4 des 5 variables, vous pourrez toujours trouver la valeur manquante. Et pour
chaque variable manquant, Excel vous propose une fonction !

Mais avant de commencer a vous montrer comme elles fonctionnent avec des exemples concrets,
regardons ensemble le fonctionnement général de ces 5 variables et ce qu'elles représentent
exactement. En effet, elles servent aussi bien dans les calculs de préts bancaires, que dans le
monde de I'assurance vie par exemple :

Nom de la variable Eorctoniisnat
(Nom de la fonction)
Nombre de périodes (années ou mois) pour un prét
NPM bancaire.
Durée d'un contrat d'Assurance Vie.
VA Montant du capital emprunté dans un prét bancaire.
Premier versement investi en Assurance Vie.
Ve Montant restant a régler en fin de prét (0).
Capital en fin de contrat d'assurance Vie.
& Montant a rembourser a chaque période d'un prét
: bancaire (négatif).
VPM : ;
ASSURANCE Versement volontaire programmée d'un contrat
VIE d'Assurance Vie.
Taux d'un prét bancaire en % par période.
TAUX Rentabilité d'un contrat d'Assurance Vie ou d'un
placement.
0 pour fin de période, 1 pour début de période
Type p p 1P p

(0 si ignoré)
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Fonction VPM (montant a rembourser)
Utilité :

Détermine le montant mensuel d'un remboursement d’emprunt ou calcule le versement programmé
(volontaire) dans un contrat d'assurance vie.

Exemple : combien devez-vous a la banque tous les mois, en contractant un prét amortissable a
taux fixe de 4% par an, lorsque vous empruntez 121 000 €, sur un total de 15 ans (180 mois) ?

A B C D E
1 Calcul de Vpm (paiement programmé, ici mensuel)
2
3 Variable Données du prét
Nombre de périodes (années ou mois) pour un
NPM 180| mois prét bancaire.
4 Durée d'un contrat d’Assurance Vie.
Montant du capital emprunté dans un prét
VA -121 000| € bancaire.
5 Premier montant investi en Assurance Vie.
Montant restant a régler en fin de prét (0).
VC 0| € : . , :
6 Capital en fin de contrat d'assurance Vie.
Montant a rembourser a chaque période d'un
VPM inconnue| € prét bancaire (négatif), Versement volontaire
7 programmeée d'un contrat d'Assurance Vie
Taux d'un prét bancaire en % par période.
TAUX 4.00%| /an Rentabilité d’'un contrat d'Assurance Vie ou
8 d'un placement.
0 pour fin de période, 1 pour début de période
9 Type 0 (0 si ignoré)

Attention ! Le montant que vous empruntez (VA) est négatif. En effet, vous devez
cet argent a la banque. Cela revient donc a dire que vous I'avez dépensé, puisque
vous le devez... Pour cette raison, cet argent « sort de votre poche » &
doit étre saisi en négatif. En cas d'oubli, le remboursement sera juste, mais négatif lui aussi. Il faut
juste le savoir!

Ici, I'inconnue est VPM. La fonction a utiliser est tout simplement =VPM.

Syntaxe : =VPM(taux ; npm; va; [vc] ; [type])

Le taux doit étre mensuel, dont 4% / 12 mois, donc on écrit C8/12 !
=VPM(C8/12;C4;C5;C6;C9)

Solution dans notre cas :

Résultat chiffré : 895.02 € / mois
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Fonction VPM (versement programmé)

Utilité :
Calcule un capital constitué a terme ou revalorise un montant sur une durée donnée.

Exemple : vous ouvrez un contrat d’Assurance Vie. Vous prévoyez une rentabilité pour votre
placement de 4% par an. Vous faites une versement initial unique de 10 000 € (vous payez,
souvenez-vous, donc chiffre a saisir en négatif). Vous aimeriez qu’au bout de 8 ans (96 mois), @
montant ai doublé, soit 20 000 €. Question : combien devez-vous mettre de votre poche tous les
mois pour y arriver ?

A B C D E
1 Calcul de Versement programmé dans un contrat d’AV
2
3 Variable Données du prét
Nombre de périodes (années ou mois) pour un
NPM 8| ans prét bancaire.
4 Durée d'un contrat d’Assurance Vie.
Montant du capital emprunté dans un prét
VA -10 000| € bancaire.
5 Premier montant investi en Assurance Vie.
Ve 20 000! € Morlltant regtant aregler e‘n fin de prétl(O}.
6 Capital en fin de contrat d'assurance Vie.
Montant a rembourser a chaque période d'un
VPM Inconnue| € prét bancaire (négatif), Versement volontaire
7 programmeée d'un contrat d'Assurance Vie
Taux d'un prét bancaire en % par période.
TAUX 4.00%| /an Rentabilité d’'un contrat d'Assurance Vie ou
8 d'un placement.
0 pour fin de période, 1 pour début de période
9 Type 0 (0 si ignoré)

Ici, I'inconnue est a nouveau VPM. La fonction a utiliser est =VPM.

Syntaxe : =VPM(taux ; npm; va; [vc] ; [type])

Le type pointe en C9, soit 0 (fin de période, du coup cet argument pourrait étre ignoré).

Attention, les 8 ans (C4) doivent étre multipliés par 12 pour obtenir un nombre de mois, car
tous les arguments doivent étre basés sur les mémes unités !

=VPM(C8/12;€C4*12;C5;C6;C9)

Solution dans notre cas :

Résultat chiffré : -55,23 € / mois, donc vous devez dépenser cette somme tous les ms(versement).
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Fonction VC (capital constitué)

Utilité :
Trouve le capital empruntable en fonction des 4 autres variables.

Exemple : vous ouvrez un contrat d’Assurance Vie. Vous prévoyez une rentabilité pour votre
placement de 4% par an. Vous faites une versement initial unique de 10 000 € (vous payez,
souvenez-vous, donc chiffre a saisir en négatif). Vous décidez volontairement d'ajouter 43,27 € @es
mois (pourquoi pas !). Question : au bout de 8 ans (96 mois), de combien disposerez-vous svotre
contrat ?

A B C D E
1 Calcul du capital constitué a terme dans un contrat d’'AV
2
3 Variable Données du prét
Nombre de périodes (années ou mois) pour un
NPM 96| mois  prét bancaire.
4 Durée d'un contrat d’Assurance Vie.
Montant du capital emprunté dans un prét
VA -10 000| € bancaire.
5 Premier montant investi en Assurance Vie.
Ve e € Morlltant regtant aregler e‘n fin de prétl(O}.
6 Capital en fin de contrat d'assurance Vie.
Montant a rembourser a chaque période d'un
VPM -43.27| € prét bancaire (négatif), Versement volontaire
7 programmeée d'un contrat d'Assurance Vie
Taux d'un prét bancaire en % par période.
TAUX 4.00%| /an Rentabilité d’'un contrat d'Assurance Vie ou
8 d'un placement.
0 pour fin de période, 1 pour début de période
9 Type 0 (0 si ignoré)

Ici, I'inconnue est VC. La fonction a utiliser est =VC.

Syntaxe : =VC(taux ; npm ; vpm ; va ; [type])

Le type pointe en C9, soit 0 (fin de période, du coup cet argument pourrait étre ignoré). Solution
=VC(C8/12;C4;C7;C5;C9)

dans notre cas :

Résultat chiffré : -18 649,47 €, c'est le montant dont vous disposerez danse 8 ans.
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Fonction VA (capital empruntable)

Utilité :
Calcule le montant du capital a emprunter pour un prét bancaire ou le versement initial pour un
contrat d'Assurance Vie.

Exemple : vous souhaitez acheter un bien immobilier, et vous vous interrogez sur votre capacité
d'emprunt. Vous savez que vous pouvez rembourser au maximum 600 € / mois, vous n'avez amapport.
Les taux actuels sont autour de 4% et vous estimez que 12 années (144 mois) serait une bonne durée
de remboursement. Question : combien pouvez-vous emprunter ?

A B C D E
1 Capital empruntable en fonction d'un remboursement
2
3 Variable Données du prét
Nombre de périodes (années ou mois) pour un
NPM 144| mois prét bancaire.
4 Durée d'un contrat d’Assurance Vie.
Montant du capital emprunté dans un prét
VA inconnue| € bancaire.
5 Premier montant investi en Assurance Vie.
Montant restant a régler en fin de prét (0).
VC 0| € : . , :
6 Capital en fin de contrat d'assurance Vie.
Montant a rembourser a chaque période d'un
VPM -600.00| € prét bancaire (négatif), Versement volontaire
7 programmeée d'un contrat d'Assurance Vie
Taux d'un prét bancaire en % par période.
TAUX 4.00%| /an Rentabilité d’'un contrat d'Assurance Vie ou
8 d'un placement.
Type 0 0 pqgr fin fie période, 1 pour début de période
9 (0 si ignoré)

Ici, I'inconnue est VA. La fonction a utiliser est =VA.

Syntaxe : =VA(taux ; npm ; vpm ; [vc] ; [type])

VPM est négatif : en effet, vous payez de votre poche les 600 € par mois a la banque.

VC est a zéro : vous devrez en effet avoir remboursé la totalité des échéances en fin de prét.
TAUX doit étre divisé par 12, pour que toutes les variables soient « par mois ».

Type a été ignoré (=0), car on rembourse en fin de période, doncici a la fin de chaque mois. Solution

=VA(C8/12;C4;C7:C6)

dans notre cas :

Résultat chiffré : 68 530,05 €, c'est le montant que vous pouvez emprunter dans ces conditions.
Remarque : si vous passez le taux a 1,3%, votre capacité d’'emprunt monte a presque 80 000 € !
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Fonction NPM (durée d'un prét bancaire)

Utilité :
Calcule la durée idéale d'un prét bancaire. Renvoie le nombre de paiements (mensuel ou annuel, selon
les unités choisies pour vos variables).

Exemple : vous souhaitez acheter un bien immobilier en empruntant 120 000 €, et vous vous
interrogez sur la durée de remboursement. Vous savez que vous pouvez rembourser au maximum
800 € / mois, vous n'avez aucun apport. Les taux actuels sont a 1,4%. Quelle serait la durée de &
prét bancaire dans ces conditions ?

A B C D E
1 Calcul de la durée idéale d'un prét bancaire
2
3 Variable Données du prét
Nombre de périodes (années ou mois) pour un
NPM inconnue| mois prét bancaire.
4 Durée d'un contrat d’Assurance Vie.
Montant du capital emprunté dans un prét
VA 120 000| € bancaire.
5 Premier montant investi en Assurance Vie.
Montant restant a régler en fin de prét (0).
VC 0| € : . , :
6 Capital en fin de contrat d'assurance Vie.
Montant a rembourser a chaque période d'un
VPM -800.00| € prét bancaire (négatif), Versement volontaire
7 programmeée d'un contrat d'Assurance Vie
Taux d'un prét bancaire en % par période.
TAUX 140%| /an Rentabilité d’'un contrat d'Assurance Vie ou
8 d'un placement.
0 pour fin de période, 1 pour début de période
9 Type 0 (0 si ignoré)

Ici, I'inconnue est NPM. La fonction a utiliser est simplement =NPM.

Syntaxe : =VPM(taux ; vpm ; va; [vc] ; [type])

TAUX doit étre divisé par 12, pour que toutes les variables soient « par mois ».
Type a été ignoré (=0), car on rembourse en fin de période, donc ici a la fin de chaque mois.

=NPM(C8/12;C7;C5;C6) / 12

Le résultat final représente des mois. Il faut le diviser par 12 pour obtenir des années.

Solution dans notre cas :

Résultat chiffré : 14 ans, c'est la durée de remboursement de votre prét bancaire.
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Fonction TAUX (rentabilité d'un placement)

Utilité :
Calcule la rentabilité d'un placement.

Exemple : vous avez ouvert un contrat d’Assurance Vie il y a 12 ans (144 mois). Vous aviez, al'époque,
effectué un versement initial de 1 000 €. Vous avez, pour chacun des 144 mois passés, effectué un
versement volontaire de 150 € / mois. Quelle est la rentabilité globale de votre placement (le résultat
est attendu en %).

A B C D E
1 Calcul de la rentabilité d'un placement en Assurance Vie
2
3 Variable Données du prét
Nombre de périodes (années ou mois) pour un
NPM 144| mois prét bancaire.
4 Durée d'un contrat d’Assurance Vie.
Montant du capital emprunté dans un prét
VA 1000| € bancaire.
5 Premier montant investi en Assurance Vie.
Ve 40 000 € Morlltant regtant aregler e‘n fin de prétl(O}.
6 Capital en fin de contrat d'assurance Vie.
Montant a rembourser a chaque période d'un
VPM -150.00| € prét bancaire (négatif), Versement volontaire
7 programmeée d'un contrat d'Assurance Vie
Taux d'un prét bancaire en % par période.
TAUX /an Rentabilité d’'un contrat d'Assurance Vie ou
8 d'un placement.
0 pour fin de période, 1 pour début de période
9 Type 0 (0 si ignoré)

Ici, I'inconnue est TAUX. La fonction a utiliser est =TAUX. La syntaxe differe [égérement :

Syntaxe : =TAUX(taux ; vpm ; va; [vc] ; [type] ; [estimation])

VPM est négatif : en effet, vous payez de votre poche les 600 € par mois a la banque.
VC es a zéro : vous devrez en effet avoir remboursé la totalité des échéances en fin de prét.
Type a été ignoré (=0), car on rembourse en fin de période, donc ici a la fin de chaque mois.

Estimation estvotre estimation du taux; si omise, Estimation = 0,1 (10 %),

=TAUX(C4;C7;C5;C6;C9)

Ignorez cet argument.
Solution dans notre cas :

Résultat chiffré : 0,89 % / mois, soit 11 % / an, c'est |a rentabilité interne de votre placement sur la
période (autant dire qu’elle est excellente. . . dans la vraie vie, ce chiffre peut étre tres différent )
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Exercice a faire chez vous

Voici, pour conclure et mettre en application vos travaux sur les formules financieres, un petit
probléme a résoudre entierement seul(e).

Cette fois, vous devez trouver le nom de chaque variable, celle qu'il faut trouver, et la bonne
formule a utiliser pour arriver a vos fins.

Bonne chance, I'énoncé est réduit a sa plus simple expression, une phrase en francais !

Vous investissez un montant de 5 000 € dans un fonds de placement.

Ce fonds rapporte 12% par an (incroyable non ?!).

Vous ne faites aucun apport régulier de votre poche, et vous attendez
sagement que le temps passe...

Combien avez-vous sur votre fonds de placement 10 ans plus tard ?

Solution (tournez la téte pour la mériter @) :
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FONCTIONS MATHEMATIQUES & STATISTIQUES

Fonctions Equiv et Index

EQUIV

La fonction EQUIV recherche un élément spécifique dans une plage de cellules, puis renvoie la
position relative de I'élément dans la plage. Par exemple, si la plage A1:A3 contient les valeurs 5, 25
et 38, la formule =EQUIV(25;A1:A3;0) renvoie le chiffre 2 étant donné que 25 est le deuxieme
élément dans la plage.

Syntaxe : =EQUIV(valeur_cherchée ; matrice_recherche ; [type])

Premier temps : vous avez en colonne H renvoye la plus grande valeur de chaque réegion avec la
fonction =MAX. Mais en colonne |, vous souhaiteriez aussi savoir en quelle année était ce plus
grand chiffre d'affaires ! (dans la plage B3:F3, de quelle année s’agit-il ?).

A B c D E F G H I

1 |Chiffre d'Affaires de GROLAND par Région (en millions d'euros)
2

Rédions Année Année Année Année Année Total Meilleure E:;T:'::;;;ﬂ::e

g 2004 2005 2006 2007 2008 | région | année )
année ?
3
4 [Nord 1850 3100 2500 2400 2500 12350 3100
5 [Ouest 1600 2700 3600 2500 3000 13400 3600
6 |Parisienne 2500 2600 2400 2500 2700| 12700 2700
7 |Est 2400 3540 2400 2600 2300| 13240 3540
8 [centre Ouest 2800 3000 2250 2700 2700| 13450 3000
9 |Centre Est 2900 2400 2500 1850 1900| 11650 2900
10 [ Sud Ouest 2500 2450 2600 1700 2000| 11250 2600
11 | Sud Est 1900 2800 2700 2900 3100/ 13400 3100
1o Total années 18450 22590 20950 19150 20200 101 340
EQUIV : J'aile

Movennes par | ;306 2824 2610 2304 2525 12668 =wax COnienyvachercher

annee ses coordonnées
13 dans une matrice

EQUIV est la fonction qu'il nous faut :

A B = D E F G H |
1 | Chiffre d'Affaires de GROLAND par Région (en millions d'euros)
2
Rédions Année Année Année Année Année | Total |Meilleure E:;:T:':ﬁ;;:éz?ge
9 2004 2005 2006 2007 2008 région année ,
année ?
3
4 |Nord 1850 3100 2500 2400 2500 12350 3100 =EQUIV(H|4;B4:F4;0)
5 _Ouest 1 600 2 700 3 600 2 500 3 000 13 400 3 600 EQUIV(valeur_cherchée; tableau_recherche; [type])
6 Parisienne 2500 2800 2400 2500 2700 12700 2700 5
7 Est 2400 3540 2400 2600 2300 13240 3540 2
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EQUIV va chercher a savoir ou se trouve H4 (3100) dans la plage B4:F4. Laissez 0 en 3™
argument. Elle va renvoyer le chiffre 2 car 3100 est situé a la 2°™ position dans la matrice rouge.

INDEX

INDEX permet de ramener le contenu d'une cellule d'une matrice, des lors que vous étes capable de
fournir les coordonnées de cette cellule dans la matrice (un peu comme un jeu de bataille navale).

Syntaxe:
=INDEX(matrice ; n°_de_ligne ; n°_de_colonne)

Deuxiéme temps : maintenant que nous savons quelle est la position de 3100 dans la matrice
rouge (région Nord), Nous pouvons utiliser INDEX afin de découvrir, dans la plage des années, a
quelle année correspond ce chiffre de 3100.

A B & D E E G H | J b

1 |Chiffre d'Affaires de GROLAND par Région (en millions d'euros)
2

Réaicnis Année Année Année Année Année | Total |Meilleure E::t‘::l::;ﬁ‘:'::e Quelle est la

9 2004 2005 2006 2007 2008 | région année . meilleure année ?
année ?
3
4 |Nord 1850 3100 2500 2400 25000 12350 3100 2 =INDEX($B$3:3F$3;14)
5 Ouest 1600 2700 3600 2500 3000, 13400 3 600 3 o :j'[';j"'j?“;“[,:‘g ‘[:;]':—["‘;{':"m“
6 Parisienne 2500 2600 2400 2500 2700 12700 2700 S Année 2008
7 |Est 2400 3540 2400 2600 2300( 13240 3 540 2 Année 2005
8 |Centre Ouest 2800 3000 2250 2700 2700( 13450 3000 2 Année 2005
9 |Centre Est 2900 2400 2500 1850 1900( 11550 2900 i Année 2004
10 |Sud Ouest 2500 2450 2600 1700 2000{ 11250 2600 3 Année 2006
11 |Sud Est 1900 2800 2700 2900 3100/, 13400 3100 5 Année 2008
12 Total années | 18450 22590 20950 19150 20200/ 101 340
EQUIV : J'aile INDEX : j'ai les

Moy?nnes par 2306 2824 2619 2304 2525 12668 =MAX contenu, va chen:cher coordonnées, va

année ses coordonnées chercher le contenu de
13 dans une matrice la cellule

=INDEX($B$3:$F$3;14)°

INDEX va scanner la matrice (bleue) des années, de gauche a droite, et va s'arréter a la 2éme position
(car 14 contient le chiffre 2). La formule renvoie donc le contenu de la cellule C3, qui fsautre que «
Année 2005 ».

Bravo ! Nous savons enfin quelle est I'année qui a obtenu le plus grand chiffre d'affaires.

5 Avec une unique formule : =INDEX($B$3:$F$3;EQUIV(MAX(B4:F4);B4:F4;0)), on gagne deux colonnes @)
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Fonctions mathématiques simples

Principales fonctions mathématiques

Fonctions courantes

ABS(nombre)

ENT(nombre)

PAIR(valeur)

IMPAIR(nombre)

PRODUIT(valeurl; valeur2;
)

SOMME(valeurl; valeur2; ...)

SOMME.CARRES(valeurl;
valeur2; ...)

ARRONDI(valeur; nombre)

ARRONDLINF(valeur;
nombre)

ARRONDI.SUP(valeur;
nombre)

MAX(Nombrel; Nombre2)

MIN(Nombrel; Nombre2)

PUISSANCE(Valeurl,;
Valeur2)

ALEA()

RACINE(Valeur)

Cette méthode renvoie la valeur absolue d'un nombre, il
renvoie donc le nombre s'il est positif, son opposé (positif) s'il
est négatif

Renvoie la partie entiére d'un nombre

Cette méthode renvoie la valeur paire la plus proche du
nombre entré en parametre.

Cette méthode renvoie la valeur entiére impaire la plus proche
du nombre entré en parameétre.

Cette méthode renvoie le produit de la multiplication des
valeurs entrées en parametre.

Cette méthode renvoie la somme des valeurs entrées en
parameétre.

Cette méthode renvoie la somme des carrés des valeurs
entrées en paramétre.

Arrondit la valeur donnée en parametre au nombre de chiffres
indiqué en parametre. Si la partie décimale de la valeur entrée
en paramétre vaut 0.5, la méthode Math() arrondi a l'entier
supérieur.

Arrondit la valeur donnée en paramétre a la valeur inférieure
avec le nombre de chiffres indiqué en paramétre.

Arrondit la valeur donnée en paramétre a la valeur supérieure
avec le nombre de chiffres indiqué en paramétre.

MAX() renvoie la plus grande des valeurs données en
parameétre

Retourne la plus petite des valeurs données en parametre

Retourne le nombre Valeurl a la puissance Valeur2

La méthode ALEA() renvoie un nombre pseudo-aléatoire
compris entre 0 et 1. La valeur est générée a partir des
données de I'horloge de l'ordinateur.

Renvoie la racine carrée du nombre passé en paramétre
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Fonctions trigonométriques

PI()

SIN(valeur)

ASIN(valeur)

SINH(valeur)

ASINH(valeur)

COS(valeur)

ACOS(valeur)

COSH(valeur)

ACOSH(valeur)

TAN(valeur)

ATAN(valeur)

TANH(valeur)

ATANH(valeur)

DEGRES(valeur)

RADIANS(valeur)
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Retourne la valeur du nombre PI (environ 3.1415927) avec une
précision de 15 chiffres

Retourne le sinus de la valeur entrée en paramétre (doit étre
donnée en radians). La valeur retournée est comprise dans
l'intervalle [-1;1].

Retourne l'arcsinus de la valeur entrée en parameétre. La valeur
doit étre comprise dans l'intervalle [-1;1]. Dans le cas contraire, la
méthode ASIN() renvoie la valeur NaN (Not a Number).

Retourne le sinus hyperbolique de la valeur entrée en paramétre.

Retourne l'arcsinus hyperbolique de la valeur entrée en
paramétre.

Retourne le cosinus de la valeur entrée en parameétre (doit étre
donnée en radians). La valeur retournée est comprise dans
l'intervalle [-1;1].

Retourne I'arccosinus de la valeur entrée en paramétre. La valeur
doit étre comprise dans l'intervalle [-1;1]. Dans le cas contraire, la
méthode acos() renvoie la valeur NaN (Not a Number).

Retourne le cosinus hyperbolique de la valeur entrée en
paramétre (doit étre donnée en radians). La valeur retournée est
comprise dans lintervalle [-1;1].

Retourne I'arccosinus hyperbolique de la valeur entrée en
paramétre. La valeur doit étre comprise dans l'intervalle [-1;1].

Dans le cas contraire, la méthode acos() renvoie la valeur NaN
(Not a Number).

Retourne la tangente de la valeur entrée en parametre (doit étre
donnée en radians)

Retourne l'arctangente de la valeur entrée en paramétre. La
valeur doit étre comprise dans l'intervalle [-1;1]. Dans le cas
contraire, la méthode atan() renvoie la valeur NaN (Not a
Number).

Retourne la tangente hyperbolique de la valeur entrée en
parameétre.

Retourne I'arctangente hyperbolique de la valeur entrée en
parametre.

convertit la valeur entrée en paramétre en degrés. La valeur
donnée en parametre doit étre exprimée en radians.

convertit la valeur entrée en paramétre en radians. La valeur
donnée en paramétre doit étre exprimée en degrés.
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Fonctions logarithmiques et exponentielles

Cette méthode renvoie l'exponentielle de la valeur entrée en
EXP(valeur)

parametre.
i i ' i A o * 9 % *
FACT(valeur) 5;2:1/:))@ la factorielle de I'entier entré en paramétre (1 *2 * ...
LN(valeur) La méthode LN() renvoie le logarithme népérien de la valeur
entrée en parametre.
La méthode LOG() renvoie le logarithme de la valeur entrée en
LOG(valeur) paramétre. ! :
LOG10(valeur) La méthode LOG() renvoie le logarithme en base 10 de la valeur
entrée en parametre.
ARRONDI

La fonction ARRONDI renvoie la valeur arrondie d'un nombre.

Syntaxe : =ARRONDI(nombre ; nombre_de_chiffres). Le nombre de chiffre peut étre positif @
négatif.

Exemple 1 : en cas d'arrondi positif, le chiffre perd de la précision dans les decimales. L'arrondi a2
chiffres de 1234,2931 donne donc 1234,29. La valeur est bien modifiée, cela n'est pas un affichage
a I'écran issu d'un formatage de cellule spécifique.

Exemple 2 : en cas d'arrondi négatif, le chiffre perd de la précision dans les unités, centaines,
milliers, etc. L'arrondi a -2 chiffres de 1234 donne donc 1200. La valeur est bien modifiée, cela n'est
pas un affichage a I'écran issu d'un formatage de cellule spécifique.

A B C D E F

13

14 a 2 décimales ala dizaine prés  a la centaine prés au millier prés
15 1234.29 1230 1200 1000
16 -5111 -5111 -5110 -5100 -5000
17 485.4294 485.43 490 500 0
18 98765 98765 98770 98800 99000
19 4321 4321 4320 4300 4000
20 | -560 -560 -560 -600 -1000

=ARRONDI(B15;2) =ARRONDI(B15;-2)
=ARRONDI(B15;-1) =ARRONDI(B15;-3)
ENT et ABS
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ENT
La fonction ENT renvoie la partie entiere d'un nombre, donc nettoyé de ses décimales. Exemple :
A B C
4
5| | 18.6/=ENT(B5) |
6 485.01 485
7 -5.28 -6
ABS

La fonction ABS renvoie la valeur absolue d'un nombre, ce qui signifie que le nombre revient sans
son signe négatif, s'il en est pourvu. Exemple :

A B ©
26
27| | 2400/=ABS(B27) |
28 7.054 7.254
29 5.2 52
30 12.5 125

ALEA et ALEA.ENTRE.BORNES

ALEA peut vous servir a générer des échantillons de données chiffrées aléatoires, a des fins de
simulation ou d'expérimentation par exemple.

Syntaxes :

=ALEA() renvoie un chiffre aléatoire compris par défaut entre 0 et 1

=ALEA()*1000 renvoie un chiffre aléatoire compris par défaut entre 0 et 1000

Une alternative vous permet de générer un nombre entre deux bornes que vous définirez

=ALEA.ENTRE.BORNES(min ; max) renvoie un chiffre aléatoire compris par défaut entre min et
max et 1000

A B c D E F G H I

4

5 950 843 923 618 790 694 825 607 788
6 619 876 =ALEA.I_ENTRE. BORNES(500;1000) 973 888
7 662 5438 574 641 757 646 754 667 602
8 501 744 606 663 746 922 626 512 956

Une fois ces formules recopiées dans un tableau, elles renvoient toutes un nombre aléatoire. Mais a
chaque fois que vous rouvrirez votre classeur ou que vous taperez sur la touche F9, les valeurs
seront recalculées. Aussi, si vous souhaitez conserver un échantillon

T .
de données intact, vous devez le Copier puis faire Clic Droit / Coller O Options de collage :
A ™y T ™y T 'y T
valeur a un autre emplacement. - % (o B [Q
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Fonctions statistiques

Principales fonctions statistiques

A titre informatif, voici un extrait de quelques fonctions statistiques que vous offre Excel, classées
par ordre alphabétique. Consultez la liste complete depuis le site Microsoft.

Fonction (avec lien)

DROITEREG

ECARTYPE.STANDARD

EQUATION.RANG

FREQUENCE

GRANDE.VALEUR

MOYENNE

MOYENNE.SI

MOYENNE.SI.LENS

NB

NB.SI

NB.SLLENS
NB.VIDE
NBVAL

PETITE.VALEUR

PREVISION

Description

Renvoie les parametres d'une tendance linéaire.

Evalue I'écart type d'une population en se basant sur un
échantillon de cette population.

Renvoie le rang d'un nombre contenu dans une liste.

Calcule la fréequence d'apparition des valeurs dans une plage
de valeurs, puis renvoie des nombres sous forme de matrice
verticale.

Renvoie la k™™ plus grande valeur d'un jeu de données.

Renvoie la valeur maximale contenue dans une liste
d'arguments.

Renvoie la valeur maximale parmi les cellules spécifiées par un
ensemble de conditions ou criteres.

Renvoie la valeur médiane des nombres donnés.

Renvoie la valeur minimale contenue dans une liste
d'arguments.

Renvoie la moyenne de ses arguments.

Renvoie la moyenne (arithmétique) de toutes les cellules dure
plage qui répondent a des critéres donnés.

Renvoie la moyenne (arithmétique) de toutes les cellules @
répondent a plusieurs critéres.

Détermine les nombres compris dans la liste des arguments.

Compte le nombre de cellules qui répondent a un critere
donné dans une plage.

Compte le nombre de cellules a l'intérieur d'une plage qui
répondent a plusieurs critéres.

Compte le nombre de cellules vides dans une plage.

Détermine le nombre de valeurs comprises dans la liste des
arguments.

Renvoie la k™ plus petite valeur d'une série de données.

Calcule une valeur par rapport a une tendance linéaire.
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https://support.office.com/fr-FR/article/Fonctions-statistiques-r%C3%A9f%C3%A9rence-624dac86-a375-4435-bc25-76d659719ffd
https://support.office.com/fr-FR/article/DROITEREG-84d7d0d9-6e50-4101-977a-fa7abf772b6d
https://support.office.com/fr-FR/article/ECARTYPESTANDARD-7d69cf97-0c1f-4acf-be27-f3e83904cc23
https://support.office.com/fr-FR/article/EQUATIONRANG-284858ce-8ef6-450e-b662-26245be04a40
https://support.office.com/fr-FR/article/FREQUENCE-44e3be2b-eca0-42cd-a3f7-fd9ea898fdb9
https://support.office.com/fr-FR/article/GRANDEVALEUR-3af0af19-1190-42bb-bb8b-01672ec00a64
https://support.office.com/fr-FR/article/MAX-e0012414-9ac8-4b34-9a47-73e662c08098
https://support.office.com/fr-FR/article/MAXSI-dfd611e6-da2c-488a-919b-9b6376b28883
https://support.office.com/fr-FR/article/MEDIANE-d0916313-4753-414c-8537-ce85bdd967d2
https://support.office.com/fr-FR/article/MIN-61635d12-920f-4ce2-a70f-96f202dcc152
https://support.office.com/fr-FR/article/MOYENNE-047bac88-d466-426c-a32b-8f33eb960cf6
https://support.office.com/fr-FR/article/MOYENNESI-faec8e2e-0dec-4308-af69-f5576d8ac642
https://support.office.com/fr-FR/article/MOYENNESIENS-48910c45-1fc0-4389-a028-f7c5c3001690
https://support.office.com/fr-FR/article/NB-a59cd7fc-b623-4d93-87a4-d23bf411294c
https://support.office.com/fr-FR/article/NBSI-e0de10c6-f885-4e71-abb4-1f464816df34
https://support.office.com/fr-FR/article/NBSIENS-dda3dc6e-f74e-4aee-88bc-aa8c2a866842
https://support.office.com/fr-FR/article/NBVIDE-6a92d772-675c-4bee-b346-24af6bd3ac22
https://support.office.com/fr-FR/article/NBVAL-7dc98875-d5c1-46f1-9a82-53f3219e2509
https://support.office.com/fr-FR/article/PETITEVALEUR-17da8222-7c82-42b2-961b-14c45384df07
https://support.office.com/fr-FR/article/PREVISION-50ca49c9-7b40-4892-94e4-7ad38bbeda99

Mesure de dispersion dans une population de données chiffrées. En d'autres termes, ECARTYPE
mesure le niveau de dispersion des valeurs par rapport a la moyenne. Ainsi, la moyenne
(arithmétique) de deux échantillons chiffrés peut étre la méme, alors que leurs écart types sont
différents.

* Plus I'écart type est faible, plus les valeurs sont regroupées autour d'une valeur moyenne

ECARTYPE, ECARTYPEP

= Plus |'écart type est grand, plus les valeurs sont dispersées autour d’'une valeur moyenne

La fonction ECARTYPE calcule I'écart type d'une population en utilisant un échantillon. Vous
préférerez utiliser la fonction ECARTYPEP, qui, elle, calcule I'écart type sur une population entiére, en
ignorant d'éventuels textes.

Syntaxe : =ECARTYPEP(B4:B25) ou bien =ECARTYPEP(A1;A2;A3;....; A255)

L'exemple ci-dessous montre que la moyenne (arithmétique) de deux échantillons chiffrés peut 8a
méme, alors que leurs écart types sont différents :

B D , E , F , G , H , I J ,
1 Echantillon 1 Echantillon 2
2 | 3 7 Echantillon 1 Echantillon 2
3 5 15
4 8 24 120
5| 8 27
6 | 10 28
7| 12 31
8 | 15 37 100
9 19 31
10 | 28 35
11| 31 42
12: 102 50 80
13 109 54
14| 114 53
15 107 52
16 59 43 60
17 23 40
18 | 18 38
19| 13 32
20 | 11 27
21| 9 25
22 | 8 14
23 | 6 11
24 Moyenne Moyenne
25 33 33
26 Ecart type Ecart type
27 37.440 13.242

=ECARTYPEP(B4:B25)

=ECARTYPEP(D4:D25)

A noter : la fonction ECART.MOYEN (plage) renvoie I'écart moyen pour la plage : c'est la mogredes
écarts par rapport a la moyenne arithmétique de I'ensemble des données.
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La fonction FREQUENCE calcule la fréquence d'apparition de valeurs dans une plage de valeurs.

FREQUENCE

Attention. FREQUENCE fait partie des fonctions dites matricielles. Les fonctions
matricielles ont deux particularités. La premiére : vous aurez en général a
sélectionner plusieurs cellules avant de taper votre fonction. Cela est trés
inhabituel n'est-ce pas ? La deuxieme originalité est que vous devrez valider votre fonction, non
pas avec la touche Entrée, mais en effectuant la combinaison de touches CTRL + MAJ + Entrée.
Les fonctions matricielles, une fois tapées et validées, sont encadrées, dans la barre de formule, par
des accolades, vous les reconnaitrez donc facilement :

f || {=FREQUENCE(F11:F112;H11:H18)] v

Syntaxe : =FREQUENCE(Tableau_données ; matrice_classes)

* Le premier argument, Tableau_données, est la plage dans laquelle sont rangées toutes vos
données.

» Le deuxieme argument, matrice_classes, est la matrice qui contient vos intervalles de valeurs.

Exemple : vous possédez une liste de tous les départements francais, avec le salaire moyen pour
chaque département. Les salaires moyens varient de 17 185 € a 30 538 €, en fonction du
département.

Extraits de votre base de salaires moyens par département : la colonne a fond bleu est votre
Tableau données :

N;g];m Département Moyenne
01 Ain 10 701 22 Cotes-d’Armor 18 433
02 Aisne 18 693 23 Creuse 17 890
03 Allier 18 334 24 Dordogne 17 854
04 Alpes-de-Haute-Provence 18 223 25 Doubs 19 157
05 Hautes-Alpes 17 185 26 Drome 18 749
06 Alpes-Maritimes 20434 27 Eure CHAE
07 Ardéche 18 035 28 Eure_—et:Lolr 20 341
08 Ardennes 18 557 gg F'g‘:‘r‘?”e :g ;gg
?g ﬁ;fbgee :; ggg 31 Haute-Garonne 21708
11 Aude 17 480 gg Ggersd ;_g ‘323
12 Aveyron 17 905 34 Horaut 19 221
13 Bouches-du-Rhéne 20 873 35 lle-et-Vilaine 19 918
14 Calvados 19 289 36 Indre 18 191
15 Cantal 17613 37 Indre-et-Loire 19 997
16 Charente 18 709 18 Isére 20 805
17 Charente-Maritime 18 216 39 Jura 18 397
18 Cher 19 172 40 Landes 18 378
19 Corréze 18 511 41 Loir-et-Cher 19 169
2A Corse-du-Sud 18 676 42 Loire 18 861
2B Haute-Corse 18 034 43 Haute-Loire 17 790
21 Cote-d’Or 20 080 44 Loire-Atlantigue 20 151
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Vous souhaitez connaitre a quelle fréquence apparaissent ces salaires moyens, dans des intervalles
de 2 000 € par exemple. Vous commencez par construire votre matrice :

Pour réaliser votre fonction FREQUENCE, il vous manque la matrice d'intervalles.

Intervalles de salaires
(la suite peut ne pas étre
arithmétique...)

16 000 L
18 000 =FREQUENCE(

20 000 FREQUENCE(tableau_données; matrice_classes)

22000
24 000
26 000
28 000
30 000

Fréquence
des salaires ?

La plage a fond bleu sera votre matrice_classes. Elle indique vos intervalles de recherche.

La plage a fond saumon attend votre fonction FREQUENCE. Attention. avant de commencer a
taper votre fonction, sélectionnez entierement la plage a fond saumon ! Puis, tapez votre fonction :

X Intervalles de salaires .

Numeéro . ) . R Fréquence

X Département Moyenne (la suite peut ne pas étre .
dépt. . - . des salaires ?
arithmeétique...)

01 Ain 19 701 16 000 I_
02 Aisne 18 698 18 000 IB?T%??EE?E(
03 Allier 18 334 20 000 =F1 8I ! :
04 | Alpes-de-Haute-Provence 18 223 22 000 I : :
05 Hautes-AIpes 1? 185 24 000 FREQUEI‘\J.CEl\tabIeau_cIcnnees_: matrice_classes)
06 Alpes-Maritimes 20 434 26 000 :
07 Ardéche 18 035 28 000 I
08 Ardennes 18 557 30 000 !

Validez en tapant la combinaison de touches CTRL + MAJ + Entrée.

Intervalles de salaires T 70 ™ )
(la suite peut ne pas étre Seis Gl B 60 FREQUENCE DES SALAIRES
arithmétique...) : EN FRANCE EN NOMBRE
50 DE DEPARTEMENT

16 000 0 (TRANCHES DE 2 000 €)
18 000 14 40
20 000 59
22 000 19 -
24 000 5 20
26 000 2
28 000 0 10 .
30 000 1 . 9

16000 18000 20000 22000 24000 26000 28000 30000

Tiens donc, une courbe de Gauss ? En tous cas, 59 départements sur 100 possedent un salaire
moyen autour de 20 000 euros. Mais c'est toujours plus clair avec un graphique !

Excel perfectionnement : Fonctions — Droits réservés ENCLR © 2021-2024 43 /52


http://ecolenumeriquechoisy.com/

COMBIN

Permet de calculer le nombre de combinaisons de k dans un total de n.

Exemple simple, le tirage du loto. On tire 6 boules (k=6) dans un total eh

boules (n=49).

Ici, I'ordre n'a pas d'importance, on fait appel a la fonction COMBIN.

Syntaxe : =COMBIN(nbre_éléments ; nbre_éléments_choisis)

Dans le cas du loto, cela revient a écrire =COMBIN(n ; k), ou encore, icii, =COMBIN(49 ; 6)

A B G D F G
1
- Jeux tiragede K parmiN Combinaisons
3 Tirer 2 billes dans un sac de 10 billes 2 10 45
A Tirage du Loto 6 49 =COMBIN(D4;C4)
g COMEIN(nombre_éléments; nb_éléments_choisis)

Les résultats confirment que vos chances sont minces de gagner au Loto : une chance sur un total

de 13 983 816... combinaisons.

Tirage du Loto
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La fonction DROITREG permet de fournir I'équation d'une droite affine (donc linéaire, de type ¥AX
+ B), en s'appuyant sur un lot de valeurs X et Y existants. Attention, c'est aussi une fonction
matricielle !

DROITEREG

Afin d’en expliquer son fonctionnement, je vous propose un exercice amusant. Vous étes gérant
d'une petite plage privée, sur laquelle vous disposez de transats et d'un bar de plage.

WA A A

Vous avez relevé, au cours des 15 premiers jours du mois d'ao(t, le nombre de transats loués et &
chiffre d'affaires du bar.

Voici le tableau, qui n'est autre que le relevé de vos observations :

A B c

- Date Mbre Transats Recette bar (en €)

2 01-aoit 17 255
3 02-aoiit 19 280
4 03-aoit 18 274
5 04-aoiit 20 289
B 03-aodt 22 330
7 06-aoit 25 364
g 07-aoit 19 285
9 08-aoit 16 245
10 09-aoiit 24 360
11 10-aoit 23 341
12 11-acit 21 316
13 12-aocit 17 280
14 13-aoit 18 240
15 14-aoit 20 297
16 15-ao0t 24 355
v X Y

On note X le nombre de transats, et Y le chiffre d'affaires.
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La question que vous vous posez est simple : si vous augmentez le nombre de transats, aurez-vous
une augmentation a peu pres proportionnelle de votre chiffre d'affaires ?

La réponse viendra si vous réussissez a tracer une droite de régression linéaire, qui soit la plus
représentative possible de I'équation : Nombre de transats / Chiffre d'affaires.

Vous utilisez donc la fonction DROITEREG. Elle permet, avec des X et des Y connus, de renvoyer A
et B, telle que Y = AX + B. A et B sont donc attendus. Il sera donc nécessaire de sélectionner 2
cellules avant de rédiger votre fonction,

Syntaxe : =DROITEREG( y_connus ; [x_connus], [constante], [statistiques])
Pour des raisons de simplification, vous n'utiliserez en général que les deux premiers arguments.

Dans votre cas, la fonction devient alors : =DROITEREG(C2:C16 ; B2:B16).

A B c D E F G H
. Date Nbre Transats Recette bar (en €)
2 01-aolt 17 255 Formule matricielle =DROITEREG(C2:C16;B2:B16)
3 02-aolit 19 280
4 D3-aolt 18 =-DROITEREG(C2:C16;B2:B16)
5 04-aolt 20 289 A B
6 D5-aoiit 22 336
7 De-aolt 25 364
8 D7-aoiit 19 285
9 D8-aolt 16 245
10 09-aolit 24 360
11 10-aolit 23 341
12 11-aolt 21 316
13 12-aoiit 17 280
14 13-aolt 18 240
15 14-aolit 20 297
16 15-aolt 24 355
17 X Y

Bien s(r, n'oubliez pas de valider avec la combinaison de touches CTRL + MAJ + EntréellLe

résultat des valeurs de A et B s'affichent alors : A vaut 14 et B vaut 17.

14.07 16.92
A B

L'équation de la droite de régression linéaire (droite affine) est donc:

y = 14.07x + 16.921

Vous pouvez I'utiliser pour créer un graphique, qui sera plus lisible qu’une série de données.
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Un graphique, en effet, montrera plus concretement la corrélation, qui ici est excellente.

On appelle les « résidus » les distances verticales des points a la droite, et ils sont ici d'assez faibles

valeurs.

Recettesdu bar (Y) en fonction des transats (X)

420

380
=14.07x+ 16.921
250 ‘f. R /

- /:/
320

300
ﬂ
280

260 /

240

220 T T T T T

15 17 19 21 23 25

Conclusion : bravo, vous pouvez augmenter le nombre de vos transats !
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AUTOMATISER DES TACHES AVEC L'ENREGISTREUR DE
MACRO-COMMANDES

Nous ne traitons ici que d'une initiation aux macro-commandes. Nous allons voir ensemble
comment enregistrer une série d'actions que vous jugez trop répétitives, de maniere a pouvoir
« rejouer » a l'identique, plus tard, cette méme série de manipulations. Nous appelons cela une
macro a l'enregistreur.

Il est fréquent d'avoir recours a cette méthode lorsque par exemple, vous effectuez toutes les
semaines la méme requéte d'extraction vers une Base de Données (SAP, SAGE, etc.), et que @mavez
besoin, a chaque fois :

= De supprimer les mémes colonnes qui vous sont inutiles

» De mettre en forme les titres des colonnes avec du gras

= De renommer certains titres de colonnes afin qu'ils soient plus parlants

= De trier par ordre croissant, par exemple, la colonne contenant des dates

L'ensemble de ces manipulations, toujours les mémes, peuvent étre enregistrées et mémorisées dans
Excel, afin d'étre « rejouées » ultérieurement.

Afficher I'onglet Développeur

Les macros et les outils VBA® se trouvent sous I'onglet Développeur , qui est masqué par défaut. la
premiere étape consiste donc a le rendre visible. Pour plus d'informations, voir afficher I'onglet
Développeur.

Dans I'onglet Fichier / Options / Personnaliser le ruban / sous Personnaliser le ruban et Onglets
principaux, activez la case a cocher Développeur. Cliquez sur OK.

~
Options Excel M
il A ~ oy _
Générales X
[5@ Personnaliser le ruban.
Formules
Choisir les commandes dans les i Personnaliser le ruban :G
Données es suivantes :
SHtCONES sUNantes: Onglets principaux v
Vérification Commandes courantes v
I Enregistrement v I [F] Dessin -~
g2 Actualiser tout -
3 A u @ [V] Mise en page
Langue Ajouter ou supprimer des filtres S
l Arinuler I, Lf! Formules
' Options d'ergonomie & Apercu et impression [¥] Données
Options avancées A" Augmenter la taille de police @ [¥] Révision
' i Bordures [» [V] Affichage = ‘
Personnaliser le ruban Calculer maintenant Développeur —_—
' — Centrer = Y.
Barre d'outils Accés rapide % Collage spécial... i Complements
' ) [p Coller & [¥] Aide
Compléments 0 Coller [» [¥] Power Pivot -
- P = Copier 1T
' Centre de gestion de la confidentialité E Couleur de police 3 ,",‘3‘!",5',9"9'5% ‘ ‘ VNouveau groupe | ienoﬁ_rfgrfn?rg
e ssage > P |
' avas ECUIEU( deremplissage Personnalisations : ‘Bemltlallser M
& Couper 1=
' Définir - |Importer/Exporter v | (i
] >

6 Visual Basic for Applications : le langage de programmation commun aux logiciels Office.
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Bon a savoir sur les macro-commandes

Nous vous conseillons tres vivement, avant de procéder a tout enregistrement de

macro-commandes, de travailler sur une copie de votre feuille, voire une copie de la
copie. En effet, les macro-commandes exécutées ne s'annulent pas ! Excel exécute di
code programmeé, et ne sait pas inverser ce code. Méfiance, et entrainez-vous avant !

= Lorsque vous enregistrez une macro pour exécuter un ensemble de taches dans une plage dans
Excel, la macro s'exécute uniquement sur les cellules comprises dans cette plage. Par
conséquent, si vous ajoutez une ligne a la plage, la macro n’exécute pas le processus sur la
nouvelle ligne, mais uniquement sur les cellules figurant dans la plage.

» Les taches enregistrées dans une macro Excel ne se limitent pas a Excel. Le processus de votre
macro peut s'étendre a d'autres applications Office ainsi qu’'a toute autre application prenant @
charge le code Visual Basic Applications (VBA). Par exemple, vous pouvez enregistrer une macro
qui commence par mettre a jour un tableau dans Excel, puis qui ouvre Outlook pour envoyer le
tableau a une adresse de courrier.

Source : Site officiel de Microsoft.

Enregistrer une macro

Dans I'onglet Développeur / section Code / cliquez sur Enregistrer une macro.

Fichier  Accueil Insertion Mise en page Formules Données Révision Affichage Développeur Aide Power Pivot

fﬂ@_ F@ Enregistrer une macro g @ = E‘—\ E Propriétés IE'
— FEH Utiliser les références relatives O = L= [ Visualiser le code

Visual Macros Compléments Compléments Compléments | Insérer Source
Basic I, Sécurité des macros Excel COM - E| Exécuter la boite de dialogue

Code Compléments Contréles

Donnez un nom a votre macro-commande pour pouvoir I'exécuter plus tard. Choisissez Classeur
de macros personnelles pour pouvoir I'exécuter depuis un autre classeur.

i -
Enregistrer une macro lilﬁ

Mom de la macro @

FormatDates
Touche de raccourci:
Ctrl+5Shift+ | F
Enregistrer la macro dans @

Classeur de macros personnelles IZI

Description :

Applique aux dates sélectionnées un format de type
1M AAAY

oK ] [ Annuler
L Validez avec OK.
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Dans la zone Nom de macro, entrez un nom pour la macro. Utilisez un nom aussi explicite que
possible afin de pouvoir retrouver rapidement votre macro si vous en créez plusieurs.

Remarque : le premier caractere du nom de la macro doit étre une lettre. Les caracteres suivants
peuvent étre des lettres, des nombres ou des caracteres de soulignement. Les espaces ne peuvent
pas étre utilisés dans un nom de macro ; un caractere de soulignement peut faire office de
séparateur de mots. Si vous utilisez un nom de macro qui est également une référence de cellule,
vous risquez d'obtenir un message d'erreur indiquant que le nom de macro n’est pas valide.

Pour affecter un raccourci clavier pour exécuter la macro, dans la zone touche de raccourci , tapez
une lettre (les majuscules ou minuscules) que vous voulez utiliser. Il est préférable d'utiliser des
combinaisons de touches CTRL + MAJ (majuscules), car la touche de raccourci macro remplace
une touche de raccourci Excel par défaut lorsque le classeur contenant la macro est ouvert. Par
exemple, si vous utilisez Ctrl + Z (annuler), vous perdrez la possibilité de procéder a I'annulation dans
cette instance d'Excel.

Dans la liste Enregistrer la macro dans, sélectionnez I'emplacement ou vous voulez conserver la
macro.

En regle générale, vous enregistrez votre macro dans I'emplacement de ce classeur , mais si vous
souhaitez qu’une macro soit disponible chaque fois que vous utilisez Excel, sélectionnez classeur ce
macros personnelles . Lorsque vous sélectionnez Classeur de macros personnelles, Excel crée un
classeur de macros personnelles masqué (Personal.xIsb) s'il n’en existe pas, puis enregistre la nmdans
ce classeur.

Dans la zone Description, tapez éventuellement une breve description de I'action de la macro.

Méme si le champ Description est facultatif, il est recommandé d’'en entrer un. Vous pouvez
également entrer une description significative avec des informations susceptibles d'étre utiles a vos
utilisateurs ou a d'autres utilisateurs exécutant la macro. Si vous créez un grand nombre de macros,
la description peut vous aider a identifier rapidement la macro a utiliser, sans quoi vous devrez
peut-étre deviner.

= Cliquez sur OK pour démarrer I'enregistrement. A ce stade, vous étes filmé(e) ! tout ce que s
faites va étre enregistré par la machine. Pensez-y lorsque vous allez effectuer vos manipulations.

» Réalisez les actions que vous souhaitez enregistrer.

- Dans l'onglet développeur, dans le groupe code, cliquez sur arréter I'enregistrement < |
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Utiliser une macro-commande

Avertissement : |'exécution d'une macro ne peut pas étre annulée. Avant d'exécuter pour la
premiéere fois une macro enregistrée, assurez-vous que vous avez enregistré le classeur dans lequel
vous voulez exécuter la macro, ou, mieux encore, travaillez sur une copie du classeur pour éviter
des modifications indésirables. Si vous exécutez une macro qui ne fait pas ce que vous souhaitez,
vous pouvez fermer le classeur sans |'enregistrer.

Dans I'onglet Développeur, cliquez sur Macros pour afficher les macros associées a un classeur. Ou
appuyez sur ALT + F8. Cette action ouvre la boite de dialogue Macro.

Exécute la maao spéafiee.
RapportEmail | Exécuter

RapportEmail :
EnregistrerFeuilleDeCalcul | Pas a pas détaillé QRIS RE g db
déboguer dans Visual Basic

l Modifier Editor. Une fois la modification
terminée, appuyez sur F5 pour
Créer exécuter le code dans son
intégralité, ou sur F8 pour
Supprimer executer chaque ligne de code.
Appuyez sur Ali+Q pour
Options... revenir a Excel.

Nom de la macro :

Quvre la macro dans Yisual
Basic Editor, mais le code n'a
pas €té active.

Suppnme définitivement une
macao. Vous ne pouvez pas
restaurer une macao supprimee.

Macros dans: | Ce classeur EI Vous P,Er,met gemodifiences
o propriéteés telles que Touche de
Description raccourci et Description.

Affecter une macro-commande a un bouton

F | G
Insérez une forme depuis I'onglet Insertion / Formes / par exemple un
Rectangle a bords arrondis. Vous pouvez décrire ce que fait la macro en
écrivant dans votre forme.
Faites un Clic Droit sur la forme / Affecter une macro. @ Lien >
Choisissez la macro que vous souhaitez affecter dans la liste qui © Recherche intelligente

s'affiche. Validez avec le bouton OK.

F2l Modifier le texte de remplacement...

Votre bouton exécute désormais la macro-commande désirée !
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=X

Besoin Action
Zoomer / dézoomer ck | O :
+ & (roulette de la souris)
a . . . . . | 1 5
Sélectionner une feuille non visible Faites un w dans cette .

(La zone a considérer est en bas a gauche
de votre fenétre Excel)

zone et choisissez votre
feuille dans la liste

Modifier le contenu d'une cellule

Touche

Sélectionner toute votre Base de
Données (et controler son intégrité)

CTRL
\_J + ﬁJ (se positionner dans la base)

Couper / Copier / Coller

CTRL |+_XJ y CTRL |+£J y CTRL |+£J

Recopier un format sur plusieurs
cellules ou plages

ECHAP
¥ / Appliquez / Terminez avec _J

Déplacer une cellule et son contenu
avec la souris (ou des plages)

Cliquer / Glisser depuis le bord de la sélection

A
A
Cc

A
B
C

C
C
Cc

Dupliquer une cellule et son contenu
avec la souris (ou des plages)

Cliquer / Glisser depuis le bord + maintenir ij

A A C A A L5
A B C A B (C
c C c (5 (C G

Insérer / Supprimer une colonne (ligne)

CTRL |+_+J y CTRL |+_-J

Insérer plusieurs colonnes (lignes)

Sélectionnez autant de colonnes (lignes) avant
d'insérer vos colonnes (lignes)

Se déplacer rapidement dans une Base
de Données

Utilisez iRLJ + _)J ou _lJ ou _J ou —TJ

Faire une copie d'une feuille en faisant un
CTRL + Cliquer / Glisser

v

Je suis une feuille Je suis une feuille (2)

cTRL ] ‘
. _J »
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